

CRUZ

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 28 DE FEBRERO DE 1941 - AÑO VI - APARTADO DE CORREOS NUMERO 2 — NUM. 1175

Tailandia va a renunciar a sus reivindicaciones

Así se cree en la Conferencia de la Paz que se celebra en Tokio

Tokio, 27.—El ministro del Exterior de Tailandia ha llegado en avión a Formosa, desde donde se trasladará a Tokio, con objeto de tomar parte en la Conferencia para la paz. Parece que el ministro tailandés está dispuesto a aceptar las propuestas del Japón y renunciar a sus reivindicaciones.—EFE.

Shanghai, 27.—Oficialmente se anuncia que el Gobernador general de la Indochina francesa ha celebrado en Hanoy conferencias con altos funcionarios civiles y militares.

Se cree que en las entrevistas se adoptaron medidas para el caso de que las negociaciones que para la paz se llevan a

cabo en Tokio, no alcancen resultados positivos.—EFE.

Tokio, 27.—Un periódico dice que se ha invitado a todos los japoneses que residen en la Indochina francesa, a que abandonen el país.

Se cree que el Gobierno japonés se propone tomar medidas para el caso de que la Conferencia que se celebra en Tokio llegue a fracasar.—EFE.

Aviación del Reich en África



Sobre la arena del desierto, en aeródromos africanos, los pilotos del Cuerpo expedicionario alemán preparan un vuelo contra columnas y objetivos enemigos

(Foto Transván).

ESTE AÑO, Vuelta Ciclista a España

Madrid, 27.—Hay gran entusiasmo para organizar la Vuelta Ciclista a España, que no se celebró el año pasado.

Existen dos propuestas para organizarla, una del periódico «Informaciones» y otra de «Educación y Descanso».—CIFRA.

Cerca de un millón recaudado en Madrid para Santander

Madrid, 27.—Los talleres «José Antonio» del Sevicio Nacional de Artesanía han acordado que el personal contribuya con un día de haber a beneficio de los damnificados de Santander.

El total de lo recaudado en el Gobierno civil de Madrid con el mismo fin asciende a 721.049,26 pesetas.—CIFRA.

Bilbao, 27.—La recaudación de mañana en los cines y teatros se destinará a engrosar la suscripción a beneficio de la capital montañesa.

Inundaciones en Yugoslavia

Belgrado, 27.—Se han registrado inundaciones importantes. Las llanuras de Monastir están convertidas en un inmenso lago. Se han producido desprendimientos de tierra que han interceptado el ferrocarril a Belgrado y otras líneas. Una montaña entera se ha puesto en movimiento.—EFE.

Sin pérdida de tiempo Saldrá el material yanqui para Inglaterra

Las huelgas frente al rearme

Nueva York, 27.—El corresponsal de un periódico en Washington, dice que el Presidente Roosevelt ha conferenciado con los jefes de la Defensa nacional y otras personalidades. Ha adoptado medidas para transferir a la Gran Bretaña todo el material de guerra y naval de que pueda prescindirse en el Ejército y la Marina de los Estados Unidos.

En los medios oficiales, se calcula que el primer envío, una vez aprobada la ley de Préstamos y Arriendos, ascenderá a 500 millones de dólares. Se asegura que cierto número de aviones del último modelo para la Marina, se enviará a Grecia, inmediatamente que se apruebe la ley.

También comunica que Roosevelt ha repasado la lista de las necesidades de Inglaterra y las de los Estados Unidos, para que el material salga de los puertos sin pérdida de tiempo, una vez aprobado el proyecto.—EFE.

LAS HUELGAS COMPROMETEN LA PRODUCCIÓN DE ARMAMENTOS

Nueva York, 27.—El «New York Times» dice que se intensifican las huelgas en las fábricas de acero y en las cuencas carbóniferas. Hay serios temores de que las huelgas en las fábricas de acero comprometan la realización del programa de material de guerra.—EFE.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Santos Hilario, p.; Macario, Rufino, Justo; Teófilo, Caín; Serapion, mrs.; Román, ab.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Pedro (Capilla de los Santos Mártires).

CULTOS

REAL IGLESIA DE SAN PABLO.—Hoy, a las siete y media de la tarde, tercero del solemne quinario en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia, predicando el R. P. Ramón Saravia, superior de los Redentoristas, de la residencia de Granada.

QUINARIO AL CRISTO DE LA CLEMENCIA, EN LOS DOLORES.—Hoy dala principio el solemne quinario que en los cinco primeros viernes de Cuaresma se dedica a dicha venerada imagen. Comenzará a las siete de la tarde, predicando el presbítero don Rafael Gálvez Villatoro.

El septenario que en honor de la Santísima Virgen de los Dolores organiza anualmente su Real Hermandad, se ha fijado para el 29 de Marzo. Ocupará la sagrada cátedra el R. P. Manuel Martínez Ruiz, ilustre jesuita de la residencia de Sevilla, de gran fama como orador sagrado, que acaba de predicar los cultos en honor del Señor del Gran Poder, de la ciudad hermana.

NECROLOGICAS

SOLEMNES FUNERALES POR DON MANUEL GUTIERREZ FERNANDEZ

En la Iglesia de San Nicolás, se celebraron ayer tarde solemnes funerales por el eterno descanso del respetable señor, don Manuel Gutiérrez Fernández. El templo se hallaba lleno de personas de todas las clases sociales.

Ocuparon la presidencia del duelo, el Director Espiritual del difunto, don Paulino Seco de Herrera; R. P. Pérez Romero, S. J.; por «La Mutual Latina», y en representación del Presidente del Consejo de Administración, don Manuel Enriquez Barrion, su hijo, camarada Manuel Enriquez Romá; representaciones de los empleados de dicha entidad, amigos del finado, y por la familia soliente su hermano don José, su sobrino, don Pedro Gutiérrez Poole y don Carlos y don Dionisio Ortiz.

Renovamos a la distinguida familia doña Llente nuestra más sincera condolencia.

Las religiosas del Asilo del Buen Pastor se celebrarán el sábado, a las diez de la mañana, en la iglesia de dicho Asilo un solemne funeral por el alma del M. I. señor don Lucas González Muñoz, canónigo que fué de esta S. I. Catedral y administrador y bienhechor de aquel establecimiento benéfico.

La Comunidad invita a sus amistades al piadoso acto.

El Nacional sindicalismo dará a cada productor una vivienda protegida. La Obra Sindical del Hogar ha creado una cartilla de ahorro para el hogar que con el mínimo esfuerzo te hará propietario de tu casa.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Concurso Nacional de Arte, para productores

LO ORGANIZA LA OBRA «EDUCACION Y DESCANSO»

A fin de favorecer el movimiento artístico entre el elemento productor español, la Obra Sindical «Educación y Descanso» ha convocado el Primer Concurso-Exposición de carácter nacional para premiar con medallas y pensiones de ampliación de estudios en Italia y otras importantes recompensas, las mejoras obras que se presenten en las siguientes manifestaciones del arte: pintura, escultura, cerámica, vidrio, forja, repujado y grabado.

Los concursantes de la provincia de Córdoba deberán entregar sus obras antes del día 15 de Marzo próximo en la Jefatura Provincial de «Educación y Descanso»—San Pablo, 34—cuyo organismo se encarga de todo lo concerniente al embalaje y transporte a Madrid de los objetos presentados. Igualmente, se advierte que cualquier duda que se suscite a los concursantes, podrán éstos consultarla verbalmente o por escrito en dicha Jefatura Provincial de «Educación y Descanso».

Sección Femenina

Las camaradas que sepan solfeo se pasan por la Sección Femenina en horas de oficina, para un asunto de interés.

HACIENDA

CONFIRMACION DE PENSIONES

Se ha prorrogado hasta el 31 de Marzo próximo, el plazo que señaló la Orden Ministerial de Hacienda de 31 de Agosto último, para que los beneficiarios de las pensiones provisionales del 50 por ciento y 25 por ciento, concedidas en virtud de los Decretos números 92 y 98, de 2 y 8 de Diciembre de 1936, respectivamente, puedan instar su confirmación como definitiva. Dichos pensionistas deben solicitar ante la Delegación o Sub-Delegación por donde cobren sus haberes pasivos, al efecto de evitar su caducidad por omisión de tal requisito.

Nuevos donativos para las suscripciones de Santander y Córdoba

El S.E.M. dirige un llamamiento a los maestros a fin de que contribuyan

En el Gobierno Civil se siguen recibiendo donativos para la suscripción pro-Santander. Los nuevos son los siguientes:

Don Benito Raya Espejo, 5 pesetas; don Alejandro Martínez, 25; don Victoriano Bartolomé Milla, 200; viuda de don Victoriano Gómez, 200; un castellano viejo, 50; don Carlos Labay, 25; don José Cortés Pujadas, 100; don Sebastián Montero, 25; don Alfredo Verdún, 25; Relojería Suiza, 25; don Luis Martínez, 25; Cooperativa de Funcionarios Públicos, 50.

SUSCRIPCION CORDOBA

Don José Cortés Pujadas, 25; don Sebastián Montero, 50; Relojería Suiza, 50.

LLAMAMIENTO DEL S. E. M.

Con el fin de engrosar la suscripción Pro-damnificados de la provincia de Santander, esta Jefatura Provincial recuerda a sus afiliados la obligación de todos los españoles de socorrer a los necesitados, en las catástrofes recientemente padecidas. Todos los señores maestros voluntariamente deben acudir con la cantidad que sus posibilidades permitan a esta suscripción o a ser posible con un día de haber. A este fin pueden dejar en poder del señor Habilitado, para que éste haga la entrega en su día al Jefe Provincial del Movimiento o remitirlo directamente a dicha Provincial.

Córdoba 27 de Febrero de 1941.—EL DELEGADO PROVINCIAL.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 27: El 375.

HOTEL ATLÁNTICO	
Abierto todo el año	Teléfono 2347 CÁDIZ

CARTILLAS DE RACIONAMIENTO DE LA CASA VIUDA DE FERNANDO LOPEZ

Calle Gutiérrez de los Ríos, número 34

En la imposibilidad de poder atender debidamente la sección de ULTRAMARI-NOS, advertimos a nuestros clientes el cierre voluntario de la misma, por lo que les recomendamos pasen a la mayor brevedad con la cartilla por las oficinas de la Delegación de Abastos solicitando el cambio del abastecedor y eligiendo el que a cada cual conviniere.

También deben comunicarlo en el almacén que hayan escogido para que éste incluya en sus pedidos las raciones correspondientes al mes de Abril, toda vez que las correspondientes al mes de Marzo las suministrará Díos mediante, la casa Viuda de Fernando López, que aprovecha esta ocasión para testimoniar su reconocimiento a sus antiguos clientes.

Córdoba, febrero de 1941.

TIEMPO CUARESMAL

Por P. FELIX GARCIA.

En la rotación del año litúrgico, cuando las nieves del invierno se reamansan en sus viñeros soterrados para dar paso a la suave aparición de la primavera, ha fijado la Iglesia, como un paréntesis espiritual, el santo tiempo de Cuaresma; tiempo de salud y de reparación, consagrado a la convalecencia del espíritu y a la reiteración contemplativa de los grandes problemas de la vida y de la muerte.

La Cuaresma, con su abolengo de siglos, tiene para la vida del cristiano capital trascendencia. Toda la liturgia de este tiempo penitencial, interferida de apelaciones a la oración y a la austereidad, al desasimiento de las cosas feneedoras y a la purificación del alma, para mejor entrar en posesión de los dones y carismas del Señor, le invita a buscar preferentemente el reino de Dios y su justicia y a dar el valor adecuado a las cosas que usufructúa en este mundo y que se desvanecen como una sombra, como un sueño, como el rastro del ave por el viento, dejándonos solo el desencanto de su fugacidad e inconsistencia.

La Cuaresma equivale, en la ascensión cristiana, al período de recolección del espíritu. Las penitencias y las mortificaciones, el ayuno y la abstinencia, tienden a rebajar salutieramente los brios y posibles excesos de la «parte humana»—que diría el Arcipreste de Hita—para que el espíritu recobre sus fueros y realfírme su primacía, disputada por el alborotado tumulto de las pasiones con sus exigencias y tiranías.

La Cuaresma es un alto en el camino afanoso de nuestras tareas y preocupaciones, que nos roban las horas, asaltan nuestra intimidad y desvian la atención de nuestro origen divino, esclarecido, en frase de Fray Luis. Por la oración y la reflexión, por la ascensión y la continencia, se recobra el espíritu y se adelgaza y aviva el sentido de lo eterno.

Paralela a la Cuaresma litúrgica debieran todos los españoles disponerse a celebrar una Cuaresma nacional, para dar preferencia a la reflexión y a la anchura de mirada. Por sobre los sacrificios y cercenaciones ineludibles del momento, impuestos por las exigencias de un mundo que se debate en la angustia del ser o no ser, debe el español, ceñido de claridad y de esperanza, pensar en la hora de la poda y del corte implacable; la hora de la austereidad y de la grandeza de espíritu. Y no hay que dejar que triunfen y se enseñoren las bajas pasiones, el cansancio, la imprevisión o la locura colectiva, estimulada por quienes no entienden de pruebas ni continencias y viven, como aves azoreras, de ruinas y despojos. Hay que elevar la tensión moral y acentuar con ánimo heroico e inequívoco las pruebas que reclaman la restauración y ennoblecimiento de la España grande y única que convalece de sus quebras y heridas.

Y como urge que cada español se arreste a la sensatez y a la severidad, a la vigilancia y al vuelo del espíritu. Que hay quien espera con el odio enarbolado recoger el fruto de posibles torpezas e impremeditaciones.

Se fijan las tarifas que regirán en los Aeropuertos nacionales

Brillantes actos en la Academia de Infantería de Zaragoza

SE REUNEN LOS REPRESENTANTES DE LA RAMA DEL PAPEL

Madrid, 27.—Nuevamente se han reunido los elementos representantes de la rama del Papel, Prensa y Artes Gráficas para elaborar la estructura del futuro Sindicato.

Asistió el Director general de Prensa, camarada Ercilla.

Se aprobaron los trabajos realizados por el pleno que volverá a reunirse en sesión solemne para constituir el Sindicato.—CIFRA.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 27.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto fijando las tarifas que han de regir en los aeropuertos nacionales.

Orden de Industria prorrogando hasta primero de Junio de este año la liquidación de la Caja de Compensación de ventas de mineral de hierro.—CIFRA.

LO RECAUDADO EN EL FESTIVAL DE LA PRENSA

Madrid, 27.—En la fiesta artística celebrada por la Asociación de la Prensa en el teatro Calderón a beneficio de los damnificados de Santander, se han recaudado 105.000 pesetas.—CIFRA.

ACTOS EN LA ACADEMIA DE INFANTERIA

Zaragoza, 27.—En la Academia de Infantería se han celebrado varios actos con motivo de haberse terminado los estudios del segundo curso de la primera promoción de oficiales alumnos.

Asistieron el Capitán general, señor Monasterio; Gobernador militar, general Sueiro; representantes de todos los cuerpos de la guarnición y autoridades.

Llega a Córdoba el Director General de Sanidad

En el rápido de Madrid llegó anoché a Córdoba el Director General de Sanidad, señor Halanca, que, como es sabido, asistirá hoy a la entrega de los terrenos donde se ha de levantar el nuevo Instituto Provincial de Higiene.

Un incendio en Adamuz

En una fábrica de Adamuz se declaró ayer un incendio el que al principio se creyó de cierta importancia. De Córdoba marcharon fuerzas de la Policía Armada y el Cuerpo de bomberos para prestar auxilio en la extinción, cosa que no fue necesaria.

Primeramente se celebró una Misa de campaña y a continuación tuvo lugar la jura de la bandera.

El general Monasterio impuso las Medallas Militares concedidas por el Caudillo a diversos oficiales.

Después los jefes y autoridades se trasladaron al Obelisco levantado en memoria de los caídos del arma de Infantería, donde depositaron flores y se ejecutó el Himno de la Academia de Infantería.

El general Monasterio pronunció una arenga y el Director de la Academia volvió a adhesión al Caudillo.—CIFRA.

EL PUGIL PINEDO SIGUE EN ESTADO GRAVE

Barcelona, 27.—El boxeador Pinedo que durante el encuentro de anoche con Eloy, sufrió una hemorragia interna, continúa en el mismo estado de gravedad.

Los médicos confían en la constitución robusta del pugil vasco.—CIFRA.

INUNDACIONES EN VALENCIA Y PAMPLONA

Valencia, 27.—El Jucar ha experimentado una crecida de tres metros sobre su nivel ordinario. Se teme que con el deshielo de la nieve caída últimamente en la cuenca del Jucar, el río alcance mayor crecida.

Pamplona, 27.—A consecuencia de las lluvias, el río Argas se ha desbordado en algunos puntos. Las pérdidas son de consideración.—CIFRA.

CRECIDA DEL SEGURA

Murcia, 27.—El Segura ha experimentado una crecida de seis metros sobre su nivel ordinario.

Se han inundado tres molinos y los pantanos han cubierto totalmente los embalses.—CIFRA.

LLEGADA DE UN CARGAMENTO DE TRIGO

Gijón, 27.—Ha llegado el vapor «María Victoria», con 3.000 toneladas de trigo.—CIFRA.

PROYECTO DE CONSTRUCCIÓN DE UN GRAN PANTANO

Murcia, 27.—Ha quedado ultimado el proyecto de construcción del pantano de Cenajo. Se trata de una obra de transcendencia enorme, que proporcionará grandes beneficios a las provincias de Albacete y Murcia.—CIFRA.

EJERCICIOS DE DEFENSA DE GIBRALTAR

Algeciras, 27.—En Gibraltar se han realizado prácticas de defensa de la fortaleza durante la noche.

Funcionaron los reflectores y el ruido de los motores de aviación se oyó en Algeciras.—CIFRA.

NUEVOS EXITOS DE LA OFENSIVA alemana contra los mercantes ingleses

Más de 16 buques hundidos ayer en el Mediterráneo, Tobruk, Támesis y Oeste de Irlanda

MALTA y LONDRES, bombardeados especialmente por grandes formaciones aéreas

Berlín, 27.—Comunicado del Alto Mando te dominados. Hubo pocas víctimas.—EFE.

«Una lancha rápida ha hundido en las costas inglesas a un mercante armado de 4.500 toneladas. Durante los ataques aéreos contra los alrededores de Londres, fué hundido un barco patrullero y un mercante de 2.000 toneladas. Un vapor mercante de mayor tonelaje resultó con graves averías. Formaciones aéreas alemanas atacaron los campos de aterrizaje y otros objetivos del Sur de Inglaterra, ocasionando grandes daños. En el ataque en masa contra el aeródromo de Luca, en Malta, fueron incendiados en el suelo numerosos aviones enemigos, dos hangares y depósitos de combustibles. En combate aéreo, los aviones alemanes derribaron dos aparatos enemigos. En el Mediterráneo, la aviación alemana atacó y hundió a un buque de 5.600 toneladas e incidió a un destructor en el puerto de Tobruk. La pasada noche, formaciones aéreas atacaron los objetivos de Londres y Narwick, provocando grandes incendios. Al S. E. fueron destruidos en tierra numerosos aviones. Nuestros cazas hicieron fracasar un ataque contra Calais. El enemigo realizó incursiones sobre Alemania, causando daños escasos. Entre el 23 y 26 de Febrero fueron destruidos 83 aviones ingleses. Se perdieron en los mismos días 10 aparatos alemanes.—EFE.

Roma, 27.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas italianas:

«En el frente griego, nada que señalar. Formaciones aéreas del Cuerpo alemán e italianas atacaron en masa los objetivos de Malta. Fueron destruidos en tierra diez aviones y otros muchos fueron averiados. También se destruyeron cobertizos y otras instalaciones. En combate fueron abatidos cuatro aviones ingleses por los alemanes y por los italianos. Un buque enemigo fué hundido en el Mediterráneo por la acción alemana. En el África Oriental, las tropas italianas, tras herética resistencia, se repliegaron en dirección a Mogadiscio».—EFE.

Londres, 27.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Durante la noche pasada, la actividad aérea enemiga sobre todo el país, ha sido en mayor escala, sobre todo, contra la parte meridional. El ataque comenzó al entrar la noche y duró hasta cerca de la media noche. Se arrojaron bombas sobre ciertos lugares del S. E. y O. de Inglaterra y País de Gales; pero los ataques no fueron violentos. En varios puntos se causaron daños en viviendas. Las bombas incendiarias provocaron incendios que fueron prontamente

Londres, 27.—Un comunicado del Ministerio del Aire da cuenta de un fuerte ataque de la aviación británica contra Colonia. Se alcanzaron las instalaciones portuarias, provocándose incendios en Lübeck y otros puertos ocupados por el enemigo. Se perdieron cuatro bombarderos y dos cazas.—EFE.

El Cairo, 27.—Comunicado de las fuerzas británicas:

«Elementos avanzados de nuestras fuerzas motorizadas se encontraron y rechazaron al O. de Agheila, a destacamentos al parecer alemanes compuestos de vehículos blindados.—Eritrea. Mientras nuestras tropas contienen al grueso de las fuerzas enemigas en el sector de Keren, se sigue operando al S. de Cub.—Somalia italiana. El avance rápido y energético sobre la línea del Juba hasta Mogadiscio, ha desorganizado a las fuerzas enemigas de esta región, que se van rindiendo. Van clasificados varios miles de prisioneros que continúan llegando. Ha caído en nuestro poder gran cantidad de material de todas clases. El resultado más satisfactorio es haber librado a 200 marinos aliados que se encontraban en Derka, desde hace varios meses.—EFE.

Kartum, 27.—Se anuncia oficialmente que las fuerzas británicas han ocupado Cuelemit, al Norte de Keren.—EFE.

Nairobi, 27.—Comunicado de las fuerzas del África del Sur:

«Durante los días 25 y 26 continuaron las operaciones en la Somalia italiana. Las tropas británicas entraron sin resistencia en Mogadiscio. Gracias a la oscuridad, la derrota enemiga en la línea del Juba y la rapidez de las operaciones, la ciudad no ha sufrido grandes daños. Es imposible calcular el número de prisioneros y material cogido. En la operación han cooperado esencialmente las tres armas.—EFE.

Atenas, 27.—Comunicado del Cuartel de las fuerzas griegas:

«Viva actividad artillera. Nuestras baterías derribaron dos aviones y otros dos fueron averiados».

Comunicado del ministerio de Seguridad:

«Calma en el interior del país».—EFE.

NUMEROSOS BARCOS ALCANZADOS POR LAS BOMBAS ALEMANAS

Berlín, 27.—Los aviones alemanes han hundido hoy 23.500 toneladas de mercantes enemigos.

Entre éstos figuraba un buque de 10.000 toneladas, otro de 4.000 y otro de 3.000.

Se provocaron incendios en otros ya rios.—EFE.

OTRO CONVOY BRITANICO ATACADO DURAMENTE POR LA AVIACION

Berlín, 27.—En un comunicado suplementario se dice que durante la jornada del miércoles, aviones alemanes de gran radio de acción atacaron a un convoy británico a 500 kilómetros al O. de Irlanda.

Fueron hundidos nueve barcos con un desplazamiento total de 58.000 toneladas.

Tres barcos más fueron averiados, pudiéndose dar por perdidos y cuatro sufrieron desperfectos.—EFE.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

SERVICIOS COMERCIALES

PEÑARROYA- PUEBLONUEVO



DIRECCIÓN:

Alfonso XII, 30

MADRID

¡ARRIBA ESPAÑA!

Hungría y Yugoeslavia firman un acuerdo

No hay tropas alemanas, dice Bulgaria, en nuestro territorio,

Budapest, 27.—Se ha celebrado esta mañana el cambio de documentos del acuerdo húngaro-yugoslavo.

Se celebró la ceremonia en la presidencia del Consejo, firmando el ministro de Negocios Extranjeros húngaro y Marlowicht.—EFE.

Bulgaria desmiente

Sofia, 27.—El Director de Prensa ha desmentido las informaciones extranjeras, según las cuales 12.000 soldados alemanes franquearon la frontera de Bulgaria, ayer

miércoles, atravesando el Danubio.

También desmiente que existan tropas alemanas en Bulgaria.—EFE.

Sofia, 27.—Ha sido acogida con satisfacción el mentis rotundo que se ha dado oficialmente sobre los proyectos de invasión por parte de Alemania.

Los periódicos búlgaros subrayan que el país quiere permanecer alejado de la guerra.—EFE.

Se acentúa la gravedad de D. Alfonso de Borbón

Roma, 27.—El estado de don Alfonso de Borbón sigue acentuándose a consecuencia de los nuevos ataques cardíacos sufridos.

Se observa en él enfermo una gran debilidad.—EFE.

Roma, 27.—Don Alfonso de Borbón no ha sufrido nuevos ataques cardíacos; pero su estado sigue inspirando serios cuidados.—EFE.

20.000 soldados chinos han entrado en Birmania

Tokio, 27.—Según noticias recibidas en Bangkok, 20.000 soldados chinos han entrado en Birmania para reforzar la guarnición.

Se cree que ello es consecuencia de un tratado secreto entre Inglaterra y el Gobierno de Chungking.—EFE.

HUERFANO CON DERECHO AL SUBSIDIO FAMILIAR! Si no lo percibes, reclámalo de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

Estados Unidos tiene también escasez de buques mercantes

Nueva York, 27.—Un periódico ha declarado que no pueden cederse a Inglaterra más navíos, dada la escasez de tonelaje mercante. Los armadores han establecido un sistema de prioridad para abastecer a las industrias de materias primas. Hay muchas expediciones que no se pueden trasladar a los Estados Unidos por esta falta de mercantes.—EFE.

Australia y Rumania rompen las relaciones comerciales

Cambridge, 27.—Se ha anunciado que Australia ha roto las relaciones comerciales con Rumania, al que considera como territorio enemigo.—EFE.

NOTICIA DESMENTIDA

Roma, 27.—De fuente competente se ha desmentido la noticia, divulgada por la prensa extranjera, según la cual, el general Graziani había sido destituido y detenido.—EFE.

Nuevas entrevistas de Eden en Turquía

Estambul, 27.—Se ha sabido que en el trayecto hacia Turquía, el ministro inglés Eden, se detuvo en Chipre, inspeccionando las defensas de las islas. La visita fue breve.—EFE.

Ankara, 27.—El ministro de Asuntos Exteriores inglés, Eden, y el general Dill, almorcizaron con el presidente del Consejo turco.

Por la tarde se celebró una recepción en honor del estadista británico. Eden con-

3 barcos franceses apresados

Vichy, 27.—Otros dos mercantes franceses que se encontraban en ruta hacia Madagascar, han sido apresados por navíos ingleses y conducidos a puertos británicos.—EFE.

Vichy, 27.—Un nuevo buque mercante francés, el «Fort Richebang», ha sido detenido en alta mar, en las costas africanas, por un navío británico.—EFE.

Churchill presenta la cuestión de confianza en la Cámara

Londres, 27.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, se abrió debate sobre el proyecto que legaliza la situación de los diputados que han aceptado puestos remunerados, como le sucede a Sir Samuel Hoare y Mac Donald, que a pesar de ser embajadores, conservan su mandato de diputados.

Este proyecto había encontrado fuerte oposición en la Prensa y en la opinión de muchos parlamentarios, pero al ser discutido, el número de diputados que se ha opuesto a él ha sido inferior de lo que se esperaba.

Churchill planteó la cuestión de confianza en un discurso, en el que dijo que el Gobierno no podía prescindir, en estos momentos, de hombres de verdadero valor, que rinden valiosos servicios al Estado.

El proyecto fué aprobado en segunda lectura.—EFE.

Londres, 27.—El ministro de Trabajo ha exhortado a los obreros de la carga y descarga en los muelles a que impriman una mayor actividad en el trabajo.

Anunció que se ha establecido la jornada en vigor a partir del 10 de Marzo de nueve horas. El nuevo régimen.

ATAQUES A LA ZONA INDUSTRIAL DE COLONIA

Londres, 27.—Se anuncia semioficialmente que aviones de bombardeo británicos atacaron, durante la noche, los objetivos industriales de Colonia.—EFE.

ferenció con los embajadores de la URSS y Yugoeslavia y el ministro de Bulgaria.

Se cree que mañana cambiará impresiones con el embajador en Moscú que llegará mañana a Ankara.—EFE.

Ankara, 27.—El presidente de la República ha recibido en audiencia al ministro británico Eden y al general Dill.

A la entrevista estuvo presente el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía.—EFE.

A los americanos

Por AZORIN

Americanos: Un hombre de la calle, un transeunte, sin representación de nadie, os habla por radio. No ostenta representación alguna y con él piensan, empew, millares y millares de españoles. Lo mismo que transitó las calles de Madrid, pudiera transitar las de cualquier populara ciudad americana. No encontraría yo diferencia, en cuanto al clima moral, entre uno y otro paraje. Vosotros sois nosotros, y nosotros somos vosotros. La más infatigable y dulce Efigio.—el habla de Cervantes —nos tiene unidos. En el mismo idioma hablamos nosotros y vosotros habláis. Las mismas posteras palabras pronunciaron, al despedirse de la vida, nuestros antecesores que los vuestros. Los mismos baibuceos en un hablar indeciso tendrán vuestros descendientes, al despertar a la conciencia, que los vuestros.

Nuestra acción en América, vuestros mismos historiadores la han estudiado con imparcialidad. Si los españoles esforzados pusieron su planta en selvas inmenas y en montañas inaccesibles, legiones de artesanos siguieron a esos iniciadores. No fué el esfuerzo femenil el menor esfuerzo. Con decisión admirable, mujeres españolas—como ha demostrado el doctor Fernández Duro—se lanzaron al arcano inquietante más allá de los mares. Fue fecundada por España—como habéis dicho vosotros mismos—la virgen tierra americana. Surgieron por doquier ciudades y villorrios. Cruzaron la llanura los caminos y raptaron por los montes. Los ríos fueron salvados por puentes. Obras de irrigación fomentaron los cultivos. De las prensas que nosotros establecimos salieron los primeros libros americanos. Los niños fueron doctrinados en las escuelas y a los adultos se les adiestró en los oficios manuales. Contra supuestas sevicias nuestras se levantó entonces una voz ardiente. La Historia ha demostrado que había en tales impresiones más de celo caritativo que de verdad irrefutable y dolorosa. No ha faltado tampoco fuera de España, por rivalidad con España otras voces que acusaron nuestra dureza. La Historia ag. también justifica a este respecto. En el pleito de la coronación no es ciertamente España entre las naciones europeas, la que puede ser inculpada.

Americanos: Vosotros tenéis unas instituciones y nosotros tenemos otras. El mismo respeto que a nosotros nos merecen vuestras instituciones debe merecerlos a nosotros las nuestras. España deseaba vehementemente que la comunidad espiritual de españoles y americanos sea adentro. A lo largo de la Historia y a través de las generaciones, debemos caminar con la mano de uno en la mano del otro. Nadie puede detener la incesante y eterna corriente de las cosas. Las naciones tienen su ascenso y su declinación. No podemos nosotros saber hacia dónde camina Europa. Ciento es, si, cierto de toda evidencia, que Europa se transforma. Vosotros mismos lo estáis ata-

leyando desde la remota orilla opuesta. El destino de los pueblos, su levantamiento o caída, está escrito en alguna parte con letras de bronce y fuego. España acaba de vencer trance dolorosísimo. Todo parece presentir que para España comienza un nuevo destino. La voluntad indomita de España la lleva a un amanecer fecundo.

Si algo en Europa acaba y algo comienza, creed, americanos, que ese morir y renacer de Europa gravitará sobre el mundo todo. Las cosas tienen más fuerza que las palabras. Las cosas acaban por imponerse fatalmente. Desde lo eterno está acordado que de esta conflagración de Europa salga una nueva luz que alumbrará la Humanidad.

TEATRO

GRAN TEATRO.—«DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA GUERRERO-MENDOZA

Con el drama de Tamayo y Baus, «Locura de amor», se despidió ayer de nuestro público la gran compañía que dirigen los primeros actores María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

La jornada fué de pleno triunfo para estos ilustres artistas y para el bien conjuntado elenco que acaudillan.

Maria Guerrero, en el papel de «doña Juana», magnífica expresión. Fernando encarnó un «Rey don Felipe», pleno de acierto. Con ellos, Adela Calderón, Alicia Valery y los señores Codina, Juste, Lastra y Mozos, destacaron en la interpretación. El público les tributó una cariñosa despedida.—J. L.

EN LUCENA

Desde el viernes de la anterior semana viene actuando con gran éxito en el Teatro Alhambra, la notable compañía de Calvet-González, en la que figura la primera actriz Concha Gámez, despidiéndose ayer con una gran función, tarde y noche, a beneficio de los damnificados en la catástrofe de Santander, poniendo en escena el grandioso drama «El idiota», y un brillante Fin de Fiesta, por los distinguidos artistas de la compañía.

La Banda Municipal de Música actuó en los entreactos, siendo tanto ésta como los artistas muy aplaudidos, no solo por su trabajo artístico, sino también por el acto de altruismo que realizaron.

Lúcera, Febrero 26 de 1941.—CORRESPONSAL.

EMPRESARIOS:

Consignar en todas las operaciones al Régimen de Subsidios Familiar vuestro número de referencia patrón, facilita la administración de la Caja, hace concretar vuestras reclamaciones y beneficia a los trabajadores.

LIBROS Y PUBLICACIONES

«PALACIO VALDES O LA ARMONIA» de Rafael Narbona.

Rafael Narbona es un joven escritor cordobés que, en Madrid, ha logrado crearse una brillante posición en el campo de las letras, merced a su laboriosidad y clara inteligencia. Pues bien: Rafael Narbona ha publicado un libro, que es un admirable estudio biográfico del maestro asturiano de la letras, Palacio Valdés. Tal empresa, que en otro escritor—máxime si es joven—hubiese sido tal vez atrevimiento, constituye para Narbona un acierto rotundo. Porque este biógrafo del autor de «La Hermana San Sulpicio», une a su perfecta formación literaria, la invaluable ventaja de haber vivido, como secretario de Palacio Valdés, juntamente con el maestro todas las sensaciones de su vida en los últimos años.

Nadie, pues, con más autoridad que Rafael Narbona para hablar, sin fantasías, en sentido justo, sereno y cariñoso, de la intimidad espiritual de don Armando; nadie más enterado de sus gustos y preferencias que quien, por espacio de cerca de dos lustros, trabajó a su lado, esladando a las cuartillas sus pensamientos, acompañándole en sus paseos, escuchando sus confidencias, hasta el instante de su muerte...

«Palacio Valdés o la armonia», es, en resumen, el mejor estudio que de la vida del patriarca de nuestras letras se ha hecho. Luego, Narbona agrega, al final del libro, un precioso examen comentario de las obras del viejo novísta e ilustraciones de sus más famosas producciones.

Rafael Narbona ha hecho un gran servicio a la literatura española. Como cordobeses y amigos de la infancia del joven escritor, nos enorgullecemos de su triunfo.—J. SANCHEZ GARRIDO.

Deber del pueblo fiel de pasar santamente la Cuaresma

(VIENE DE LA PAG. 8)
de Cruzada, mina riquísima de indulgencias y gracias espirituales.

En cumplimiento de lo que se ordena en el Motu proprio «Sacrorum Antistitium», todavía en vigor, según decreto de la S. S. cuaresmales, así del clero secular como del regular, que hayan de desempeñar tan sagrado ministerio en nuestra Diócesis en la próxima Cuaresma, prestarán el juramento contra los errores del Modernismo, bien ante nuestro Vicario General, bien ante el señor Cura de la parroquia en la que hayan de predicar la divina palabra.

Por último, para fomentar la piedad de los fieles concedemos cincuenta días de indulgencias a cuanto asistan a cualquier acto de los Ejercicios Cuaresmales.

Córdoba 26 de Febrero.—EL OBISPO.

N. de la R.—También publica el citado Boletín del Obispado una hermosísima Carta Pastoral con motivo de la Santa Cuaresma.

Dado el interés de este escrito, AZUL se complace en anunciar que empezará a publicarlo, hasta su final, en el número del próximo domingo.

CARTELERAS

GRAN TEATRO. (Empresa Guerrero).— Hoy viernes, 7 tarde, 10'15 noche. Reanudación Temperada Cinematográfica con el Sensacional Estreno presentado por «Hispania Tobis», LA ESTRELLA DEL RIO, obra póstuma para el cine de la bellísima estrella alemana LA JANA, desaparecida en plena juventud. EN ESPAÑOL. Butaca, 2'50. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60.—Taquillas desde las cinco.

TEATRO DUQUE.—Hoy 7 tarde y 10 noche. Circuito Carcellé presenta a la genial estrella cómica LUISITA ESTESO y su espectáculo de variedades compuesto de: BRIANI, PEPITA TORRES y ANTONIO REYES, CLAVELIA, KLEBER, PAQUITA MARTOS, PAQUITA Y POLY, CARMEN CHINCHILLA y la GRAN ORQUESTA OROZCO.—Butaca, 5'00 pesetas; Grada, 1'00. Taquilla desde las 5.— Mañana tarde y noche: ALLA EN EL RANCHO GRANDE, la mejor de todas las producciones.

GONGORA

A las 7 y 10 noche. Estreno de LOS HOMBRES NO SON DIOSSES, en español, por Miriam Hopkins. Butaca, 2'50. Anfiteatro, 1'20.—Próximamente: LOS CRIMENES DEL MUSEO.

CINE ALKAZAR.—A las 7 y 10 no-

Ayuntamiento de Córdoba**SECCION DE FOMENTO**

Aprobado en principio por la Comisión municipal Permanente de mi presidencia en sesión celebrada el día diez y nueve del actual, el proyecto de modificación de la línea que actualmente sigue en la calle Alfonso XIII, en la parte que afecta a las casas números 39, 41, 43 y 45, queda expuesto al público a la audiencia en el Negociado de Fomento de la Secretaría municipal por término de veinte días hábiles contados desde el siguiente al en que aparezca este edicto publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, a fin de que todos aquellos a quienes interese puedan examinarlo y deducir contra el mismo las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba, 26 de Febrero de 1941.—El Alcalde, Antonio de Torres.

che. Noticario Fox número 7, (exclusiva de estreno en Córdoba) y sensacional estreno de MARIDO PROVISIONAL, en español, por Roberto Rey y María Mercader. Butaca, 2'50. Anfiteatro, 1'25.

CINEMA LICEO. (Empresa Guerrero). Teléfono 1985.—Hoy viernes, desde las 6, BAJO ORDENES SECRETAS, magnífica película de espionaje con Don Alvarado y Phillips Barrington. Butaca, 1'20.

Mancomunidad Sanitaria de la Provincia de Córdoba**OBRAS DE CONSTRUCCION DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE SANIDAD**

En la Secretaría de esta Mancomunidad (Delegación de Hacienda), se encuentran de manifiesto al público, durante un plazo que expira el día cinco de Marzo próximo, el presupuesto, planos y cuadros de precios relativos a dicha construcción, pudiendo presentarse en pliegos cerrados y lacrados las proposiciones correspondientes, bien por la totalidad o parte de la obra, comenzando por la apertura de zanjas y cimentación. Todo ello con arreglo a la Orden de la Dirección General de Sanidad fecha 31 de Enero último.

Córdoba, 21 de Febrero de 1941.—El Presidente de la Junta, Delegado de Hacienda, Manuel Damián.

Educación Nacional

Por la Dirección General de Primera Enseñanza, ha sido desestimada la instancia de la maestra de Gulgarroza, doña Dolores Jiménez Cabello de los Cobos, que solicitaba ser destinada a una escuela de Córdoba por el turno de consorte.

DESTINADA A CORDOBA

Se ha dispuesto que a la maestra de Huelva, doña Gumersinda Díaz Bracho-Gutiérrez, se le adjudique una escuela en la provincia de Córdoba.

Anuncios generales**Banco Hipotecario de ESPAÑA**

Administración para Córdoba y su provincia
José Alarcón Zeedor
Calle J. Cruz Conde nº 8, 1^a
Teléfono, 23-89

TALLERES "RAGONSA"
Carpintería
Ebanistería
Plaza de Colón, 14

BRISOL
Único sustituto del Jabón.
«Vuestras ropas con BRISOL quedan limpias como el SOLO». Representante en Córdoba: Francisco Pacheco González, calle Tejón y Martín, 86.
EXIGIDLO EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

OLIVAREROS: Os facilita toda clase de material en la mejor piedra granítica y con esmerada elaboración. Rodrigo Arévalo, Villanueva del Duque.

PEDRO LOPEZ E HIJOS BANQUEROS - CORDOBA
CASA FUNDADA EN 1888

Representantes Depositorios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
Teléfono n.º 12-26 Apartado de Correos n.º 14

SARNICIDA MOISES
CURA LA SARNA

ACEITES DE OLIVA

Rodríguez H. nos de Córdoba S.A.

“SANTA VICTORIA” Fábrica de Harinas y Semillas

último sistema Dáverio

CEREALES - GARBANZOS
Casa fundada en 1843. Apartado núm. 1,

CORDOBA

SE ARRIENDAN DOS PILOTOS en la Sierra. Razón: Cabezas, 1.

VENDO ROMANA 250 Kilos y vintina. Teléfono 1181.

ALCARAZ PENALES URGENTÍSIMOS, Aladreros, 14.

COMPRARIA MESA DESPACHE o borb. Gran Capitán, 41, principal, derecha,

Bodegas Sotomayor

Vinos finos y corrientes
Pedro López, 41
Teléfono 2222

ADULTOS!! EN SU PROPIO domicilio «La Escuela en Casa», por médicos honorarios, se proporcionará la instrucción necesaria. Cursillos especiales de Cultura General. Para suscripciones al Apartado, número 16, Córdoba.

DOS SEÑORAS SOLAS de sean en familia honorable, dos o tres habitaciones con derecho a cocina. Avisos a Paseo de la Victoria, 21, segundo de recha, donde también se venden muebles.

AMA CRIA, BUENA LECHE, se ofrece, Amparo, 4.

VENDO APARATO RADIO, Moretia, 11. Pral.

COMPRARIA BASCULA DE 1.000 a 1.500 kg. Plaza de San Pedro, 26. Teléfono, 24-73. Compra venta de metales.

FRANQUEO CONGRATULACIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Córdoba, un mes	8'00 Ptas.
Provincia, trimestre.....	9'00 "
Extranjero, trimestre.....	12'00 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

El derrumbamiento de la Iglesia del Carmen

Pone en peligro el retablo de Valdés Leal, una de las mejores obras pictóricas de Córdoba

El problema que se presenta a Córdoba con el derrumbamiento de parte de la iglesia del Carmen, Puerta Nueva, es de consideración. No es fácil acometer en la actualidad la restauración de este templo que, un día lejano, se llamó de Santa María de la Cabeza, y que pertenece al Siglo XVI.

Hoy lo principal es conservar la parte que ha quedado en pie milagrosamente, y en la cual están los cuadros de Valdés Leal, de un valor incalculable.

Destrozada la joya de arte que era el artesonado mudéjar, queda otra de gran importancia, que es el retablo donde están los citados cuadros. Su conservación fue en tiempos preocupación constante del invidable Romero Barros y, al faltar éste, de su hijo Enrique Romero de Torres, delegado de Bellas Artes, que no olvidó el interés de su padre por este monumento.

En tenaz labor, Enrique Romero, ha logrado localizar el lugar del nacimiento del eximio pintor que tan magníficos talentos dio a la estampa y que se conservan, unos en centros religiosos, y otros en casas particulares de las provincias de Córdoba y Sevilla, su ciudad natal. Otra prueba más de los desvelos de Romero de Torres, y el cariño que siente por esta obra, se halla en la organización de aquella exposición celebrada en Córdoba en la feria de Mayo de 1916, donde se expusieron todos los cuadros de Valdés Leal.

La Comisión de Monumentos no ha celebrado una reunión en la que no se ocupara de este asunto, pues conocía de cerca el estado ruinoso del ex-convento de Puerta Nueva. Así, al efectuarse las obras del nuevo Sanatorio Antituberculoso, hace dos años, se atendió a su reparación y se colocaron tirantes de hierro que evitaron la inminente destrucción del edificio, anunciada más de una vez por los técnicos.

Ocurrido el derrumbamiento, se pierde el rico artesonado; pero hay que poner remedio para conservar esa joya, que es el retablo mayor, pintado por Valdés Leal en 1658, que se compone de los siguientes cuadros: En la parte más alta, la imagen de la Virgen del Carmen; en la parte central, un cuadro en el que se representa al profeta Elías arrebatado por el carro de Fuego. Y a los lados, los Santos Rafael, Miguel, Acisclo y Victoria y pasajes de la vida del profeta. Se trata de una obra que por sus dimensiones y grandiosidad es el conjunto más importante que puede darse de producciones del insigne pintor. Personas en la pintura la consideran como lo mejor que hay en Córdoba.

A más del retablo existen hasta 14 cuadros, entre otros San Elías invocando al cielo, Santa Polonia y Santa Rosalía de Lima, Santa María Magdalena y Santa Inés,

Cabeza de San Pablo y Cabeza de San Juan Bautista.

Dada la urgencia que hay de atender a esta conservación, Romero de Torres ha conferenciado con el Director General de Bellas Artes, exponiéndole proyectos para aislar la parte de la iglesia donde se hallan los cuadros del eminente pintor sevillano. Estos llegarían a perderse de seguir bajo las inclemencias del tiempo ahora, y luego del sol y del polvo, allí tan abundante por la inmediata carretera.

El marqués de Lozoya ha prometido dedicar todo su esfuerzo, para que no se malogren los laudables propósitos enunciados.

VICTORIANO AGUILERA.

Los pájaros carecen del sentido del olfato

Pero lo suplen con la vista

Berlín, 27.—Los ornitólogos se han visto ocupando repetidamente si los pájaros poseen o no el sentido del olfato. Numerosas experiencias llevadas a cabo en estos últimos tiempos sobre varias especies de aves a las cuales se les había suministrado con anterioridad alimentos impregnados en sustancias olorosas, han probado inequivocadamente que las aves están privadas de olfato. Pero la perspicacia de su vista les permite reconocer toda alteración en la superficie de los cuerpos paja que sea. Parece que, en cambio, tiene olfato una variedad de becadas. Evidentemente los pájaros suplen con la vista la falta de olfato.

Deber del pueblo fiel de pasar santamente la Cuaresma

Instrucciones del Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo

El «Boletín Oficial» del Obispado de Córdoba, que aparecerá hoy viernes, publica las siguientes instrucciones para Santa Cuaresma y Cumplimiento Pascual:

«Con el fin de proveer mejor al bien espiritual de los fieles, Nos ha parecido muy oportuno recordar a los Rvds. señores Curas Párrocos, Económicos y encargados de Parroquia, las siguientes disposiciones:

En virtud de privilegio que Clemente VII concedió a España, confirmado por S. S. el Papa Pío X en 18 de Noviembre de 1925 y de las facultades que nos concede el canon 859, párrafo 2º del Código de Derecho Canónico, el plazo hábil para el Cumplimiento Pascual en nuestra amada Diócesis comienza el Miércoles de Ceniza y termina el Domingo, fiesta de la Santísima Trinidad.

Con toda diligencia se pondrán en los padrones parroquiales debidamente formados de antemano, la anotación correspondiente de todos los feligreses que cumplen con la Iglesia, y durante las dos semanas siguientes al Domingo de la Santísima Trinidad, se enviará a nuestra Secretaría de Cámaras un estado exacto de los que hubiesen cumplido con tan sano y apremiante precepto.

Esfuerzense nuestros amadísimos cooperadores en deshacer ciertas dudas y preocupaciones funestísimas, para que todos los niños, al llegar al uso de razón, es decir a los siete años aproximadamente, se acerquen a recibir el Pan de los Angeles, después de haberlos preparado bien con ins-

trucciones catequísticas y ejercicios espirituales apropiados, desplegando en las fiestas de primera comunión la mayor solemnidad posible y desterrando de ellas las galas, adornos y prácticas profanas que absorben la atención del niño con lamentable daño de su espíritu.

Todos los días de Cuaresma y en todas las Parroquias, a la hora más conveniente, según la índole de cada feligresía, se tendrán los tradicionales y provechosos Ejercicios Cuaresmales, tan arraigados en esta Diócesis, en los que, además de apartarse a los fieles con la predicación substancial, breve y sencilla de la divina palabra y con la explicación clara, precisa y amena del Catecismo, se recitará el Santo Rosario y se practicará algún plácido ejercicio, como meditación, Vía-Crucis, examen para confesión, etcétera, y respecto a las «Haciendas y Cortijos», encareceremos con el mayor interés se cumpla, especialmente durante la Santa Cuaresma, lo que se manda en el canon 94 del más reciente Concilio Provincial Hispalense.

Recomiendan también nuestros celos y amados cooperadores al pueblo fiel el deber de pasar santamente la Cuaresma absteniéndose en ella de diversiones y recreaciones, aún de las licitas; la necesidad de mortificarse y hacer penitencia exterior e interior y especialmente la obligación grave de cumplir la santa ley del ayuno y benignidad de la Iglesia, y exhorten a los de la abstinencia, tan mitigada hoy por la fiesta a que se provean de la Santa Bula

(CONTINUA EN LA PAG. 6)